1. Indledning og Problemfelt

Internettet har gjort det lettere at skabe og holde kontakter til nye såvel som gamle venner. Med dette er der kommet fokus på netværk og det at netværke. Ved et opslag på Google på  ”at netværke” fremkommer 151.000 hits og alle disse links indeholder beskrivelser som: bliv bedre til at netværke, effektivt at netværke, ledelse er at netværke, opfordring til at netværke (Se bilag X screendump: google ”at netværke” d. 17-10-07). At netværke er altså af stor betydning i dag og vores samfund er da også blevet kaldt for netværkssamfundet af teoretikere og Manuel Castells (1996). 
At netværke er en social aktivitet og det kan foregå i mange situationer. Ofte bruges det i arbejdsrelaterede sammenhænge for at eksempelvis opnå et job eller som pleje eller udvidelse af af ens forbindelser. Dette er ikke noget nyt fænomen, men med udbredelsen af internettet er det blevet populært også at anvende dette medie til formålet. I Danmark er sociale netværkstjenester som fx facebook.com blevet meget populære.  På facebook kan man fx se at det netværk der hedder Danmark har 203.481 medlemmer(11.12.2007) og det er ikke alle danskere på facebook der vælger at deltage i dette.  

På nettet er det nemt at oprette forbindelser til andre. Dette gør at mindre netværk opstår spontant når folk linker til hinandens blogs og fører dermed et intermistisk netværk. Disse blognetværk er interessante idet de danner baggrund for vores case idet mange kæledyrsejere går meget op i deres kæledyr. De laver hjemmesider, blogs, lægger billeder ud eller skriver om kæledyret på deres egen blog. På den måde er der mange kæledyrs ejere der indgår i digitale forbindelser med andre, men der er ikke et fokus i deres kontakt som fx pasning. 

Fokus i denne opgave vil derfor ligge på pasning af kæledyr, fordi de fleste kæledyrsejere indimellem har behov for aflastning på grund af tidsmangel, sygdom eller ferie. Tidligere blev dette pasningsbehov dækket af den nære familie og de relative tætte naborelationer. I dag er der en tendens til at den nære familie er spredt over et større geografiske område end tidligere. Samtidigt med at der i de større byer er en tendens til at naborelationerne ikke er lige så tætte som tidligere.
 Dette lægger op til en digital løsning, som netop kan have struktur som et netværk, hvor ligesindede kan indgå relationer og dermed føre til afhjælpning af problemer omkring pasning af kæledyr.
Der findes i forvejen dyrepensionater, hoteller eller privatpersoner, som kan tage sig af kæledyr (se bilag for markedsafdækning?). Dog findes der ingen løsning, som er gratis og som udgangspunkt eksisterer i nærmiljøet. En løsning, der kan fungere ud fra tillid, troværdighed og gensidighed. 
I november 2007 blev websiden www.hundesitter.dk oprettet, vi mener dog ikke at dette er en trussel imod vores case idet det adskiller sig meget fra vores intenderede mål
. 
Med udgangspunkt i ovenstående vil vi i opgave forsøge at skabe en koncept for hvordan man mest hensigtsmæssigt kan opbygge et kæledyrspasnings netværk. Vi vil diskutere 

hvordan man skal konstruere netværkstjenesten og hvad denne skal indeholde. 

Vi opretter ikke netværkstjeneste som fungerende site, men vi kommer med udkast til en prototype der kunne anvendes ved en reel skabelse af pasdyr.net.

� Morten: skal dette underbygges nærmere – det synes vi ikke men vi er i tvivl…


� Se bilag XX markedsafdækning





