1. Problemformulering

Med denne opgave har vi til hensigt at undersøge, hvorledes en digital netværkstjeneste, som fører til fysiske møder, kan skabes.

I afdækningen af dette spørgsmål vil vi uddybe, hvad tillid betyder og hvordan tillid kan gribes an som strategi i udformningen af ovenstående. For at afdække tillidsperspektivet vil vi inddrage tillidskabende elementer som profiler og omdømme i analyse. Desuden vil vi fokusere på sociale strukturer i netværkstjenester som et perspektiv i konstruktionen af et funktionelt netværk. 
Som udgangspunkt for vores undersøgelser vil vi forholde os til en konkret case: En digital netværkstjeneste, som fører til pasning af kæledyr. 
I opgave vil vi ud fra ovenstående afdække, hvilke indenfor profil og omdømme en netværkstjeneste bør have for at medvirke til skabelsen af tillid, og hvordan man kan strukturere en sådan netværkstjeneste. Vi vil menter er fokusere på elementernes væsentlighed og hvordan de relaterer til hinanden. Vi vil i opgaven inddrage relevant teori og afdække hvordan andre netværkstjenester anvender de prioriterede elementer. 

Undersøgelsen vil munde ud i et forslag til en prototype funderet på konklusioner fra analysen. 

